

Забастовка

ВСЯ ВЛАСТЬ РАБОЧИМ!

№ 1 (35) | Газета Самарского стачкома и ПДП | МАРТ 2008 г. | Распространяется бесплатно

Рабочий класс, организуйся!
Забастовка - наше оружие!
Администрацию - под
контроль рабочих!



31 МАРТА - ДЕНЬ ПАМЯТИ А.Б.РАЗЛАЦКОГО

Россия переживает очередной непростой период в своей истории. Минувшие президентские выборы и обстановка, в которой они прошли, очень ярко подчеркивают то, что не все спокойно в нашем «королевстве».



Алексей Борисович РАЗЛАЦКИЙ

Неприкрытое стремление власти угодить владельцам капиталов и соблости интересы частной собственности привело к двум серьезным последствиям: росту цен на основные продукты питания и резкому увеличению числа забастовок.

При этом служащие капиталу идеологи по-прежнему пытаются облечь действия власти в личину всеобщей добротели, предлагая всем нам поддержать «План Путина». Но идеологии за них нет и быть не может. Потому что основа нашего капиталистического строя – эксплуатация рабочих. Но сказать об этом открыто власть не может.

В истории современного рабочего движения Самара занимает особое место. Забастовки 90-х годов позволили самарскому стачкому завоевать заслуженный авторитет среди рабочих всей страны. Кадры о перекрытии рабочими «Завода имени Масленникова» центральной улицы города - Ново-Садовой - долго не сходили с экранов телевизоров и первых полос газет. А о том, как тогда был призван к ответу губернатор Константин Титов, вынужденный взобраться на сугроб и держать ответ перед забастовщиками, уже слагают легенды.

Позже, в ходе шахтерского пикета на Горбатом мосту в столице, лидер самарского рабочего движения Григорий Исаев был избран заместителем Всероссийского стачкома.

Именно Самара стала родиной прогремевших по всему миру лозунгов «Вся власть стачкомам!» и «Все начальники сволочи!»

Все это произошло потому, что наш земляк Алексей Борисович Разлацкий (1936 – 1989) еще в середине 70-х годов дал ответы на многие вопросы современности, зарядил рабочий люд на борьбу. Этого многогранного человека знают многие. Кто-то как поэта, автора нескольких поэтических сборников, кто-то как постоянного члена жюри фестивалей имени Грушина, кто-то как великолепного физика и математика... Но главный его вклад в мировую науку – творческое развитие марксизма, открытие законов общественного развития. Философия – самая спорная и сложная наука, мало кому сегодня дано понять глубину теории, изложенной Разлацким, лишь время расставит все по своим местам. Однако понимающие люди есть, именно благодаря их работе основные статьи Разлацкого переведены на английский, немецкий, испанский и другие языки. Последователи его учения есть в разных странах мира.

За последний год внимание к творчеству Алексея Борисовича многократно возросло – жители России ищут ответы на вопросы о том, что же происходит в стране, что будет дальше. И теория Разлацкого дает на них ответы. Тем, кто умеет внимательно читать и сопоставлять прочитанное с тем, что происходит в жизни. Особенно активно обсуждение его работ идет в Интернете, на десятках сайтов, в блогах люди обсуждают статьи «Тенденции текущего момента», «Заметки на полях истории», «США, социализм, мы...» и многие другие. Потому что сейчас, спустя 20-30 лет со дня написания этих работ, видно, насколько глубоко он разобрался в настоящем и как точно, благодаря этому, предвидел будущее.

На могиле Карла Маркса на лондонском мемориальном кладбище Хайгейт написано «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» - по просьбе самого Маркса. Алексей Борисович Разлацкий хотел, чтобы на его могиле было написано «Да здравствует диктатура пролетариата!» Сейчас такой надписи нет – отговорили работники кладбища, предупредив, что она может стать магнитом для вандалов. Трудно было с ними не согласиться – такова наша действительность. Но я уверен, что эта надпись на ней появится, и достаточно скоро – когда рабочие в России возьмут власть в свои руки!

Да здравствует диктатура пролетариата! Да здравствует революция!

Встреча единомышленников

Каждый год 31 марта, в день рождения Алексея Борисовича, и 6 ноября, в день его смерти, друзья, родные, соратники и последователи Разлацкого собираются у его могилы на городском кладбище в Самаре. Состоится такая встреча и в этот раз. Сбор в 16 часов у входа на кладбище. Приглашаются все желающие!



Забастовка на «Форде- Всеволожск»

ЗНАМЯ БОРЬБЫ В РУКАХ АВТОСТРОИТЕЛЕЙ

Накал забастовочной борьбы в России неуклонно нарастает. В 90-х годах рабочие всех отраслей брали пример с шахтеров и тех, кто трудился на оборонных предприятиях. И власти сделали из этого свои выводы – добыча угля с тех пор сокращена на треть, оставшиеся шахты отданы частникам. Это привело к тому, что уровень безопасности работы в них снизился, по сути, до такого, каким был в начале века! Нынешним шахтерам приходится больше думать о сохранении жизни. Хотя, убежден, они еще скажут свое веское слово в рабочей борьбе. С оборонкой тоже все ясно – отрасль развалена фактически до основания, а на руинах разграбленных предприятий возведены красивые торговые центры, в которых для рабочих есть разве что лекарства – остальные товары не по карману.

Но выпавшее из рук шахтеров знамя забастовочной борьбы не оказалось на земле. Его подхватили рабочие-автомобилестроители. Флагманом у них Форд-Всеволожск во главе с Алексеем Этмановым и тольяттинским АвтоВАЗ с Петром Золотаревым и Антоном Вечкунином. Не отстает и КАМАЗ, где совсем недавно прошла забастовка в цехе сборки кабин.

Алексей ЭТМАНОВ:
«Профсоюзы
придут к политике.
Рано или поздно»

Совсем недавно закончилось открытое противостояние профсоюза работников завода «Форд-Всеволожск» с администрацией предприятия со всеми забастовками, митингами и пикетами, блокированием входа, чтобы не пропускать штрайкбрехеров, прокурорскими угрозами и т. д. Какие дальнейшие планы у объединения рабочих «Форда» и какую роль должны играть боевые профсоюзы в обществе? Об этом лидер профсоюза работников «Форд-Всеволожск» Алексей Этманов рассказал корреспонденту ЗАКС.Ру.

- Администрация завода «Форд-Всеволожск» лишь частично выполнила требования профсоюза. Почему же прекратилась забастовка?

- Да, мы требовали повышения заработной платы на 30 процентов. Но мы изначально завысили свои требования. Поэтому повышение на 16-21% (в зависимости от разряда работника), которого удалось добиться благодаря забастовке, как раз то, чего мы на данный момент и хотели. Естественно, если бы мы изначально требовали именно такого повышения зарплаты, то получили бы меньше.

Хотя все, особенно начальники, смотрят больше на проценты, но в абсолютных величинах повышение заработной платы выглядит следующим образом: если раньше люди получали от 15 до 26 тысяч рублей максимум, то теперь у нас минимальная зарплата равняется 19 тысячам, а 26 тысяч это теперь не максимальная, а средняя зарплата. То есть работник в среднем получает 24-25 тысяч рублей на руки.

Окончание на 2 стр.

Знамя борьбы в руках автостроителей

Окончание. Начало на 1 стр.

Кстати, теперь на «Форде» во Всеволожске самая большая зарплата в России по отрасли. Если бы не наши забастовки, то этого бы не было.

- А были ли со стороны администрации завода какие-нибудь репрессии в отношении активистов профсоюза?

- Были. Двадцать человек получили выговоры за то, что голосовали за проведение забастовки. Но все эти выговоры мы будем опровергать. Если надо, то и через суд.

- С чем еще будете бороться в ближайшее время?

- Сейчас собираемся работать по механизму повышения зарплаты и включению его в коллективный договор. Чтобы каждое очередное повышение не приходилось выбывать из администрации каленым железом.

- Как вы относитесь к «официальным» профсоюзам: к Федерации независимых профсоюзов и, в частности, к Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области? Повышему, они могут что-нибудь сделать для рабочих?

- Изначально профсоюз работников завода «Форд-Всеволожск» являлся членской организацией регионального профсоюза машиностроителей, входящего в Федерацию профсоюзов города и област-



Алексей ЭТМАНОВ

ти. Но потом наши пути разошлись, потому что профсоюз машиностроителей плохо работает, мало делает для защиты своих членов.

Нам не нравится также то, что по нормам ФНПР в профсоюз может вступить в том числе и генеральный директор предприятия. Но нам нужны членские взносы генерального директора. Нам нужен нормальный активный профсоюз рабочих, а не работодателей.

Но я хочу сказать, что и в ФНПР есть боевые профсоюзы, достигшие реальных результатов. Если всю эту огромную машину заставить работать, то можно многое добиться.

- В России в ближайшем будущем профсоюзы будут представлять какую-либо активную

политическую силу и какого она будет цвета?

- Уверен, что к политике мы, профсоюзы, придем. Рано или поздно, но сама логика жизни заставит это сделать. Во всем мире профсоюзы так или иначе связанны с политическими партиями, где-то больше, где-то меньше, это естественно. Да мы и сейчас не изолированы от политики. Мы входим в Комитет солидарных действий, куда входят многие левые организации.

- А что вы как представитель рабочих думаете по поводу проблемы нелегальной миграции, гастарбайтеров? Ведь сейчас говорят, что приезжие из стран ближнего зарубежья в первую очередь ударяют по карману местных рабочих, сбивают

цену рабочей силы, увеличивая ее конкуренцию.

- Работа торговля, гастарбайтеры-торговля все это выгодно только работодателю. И здесь нам придется организовывать рабочих-мигрантов, так как, проломив голову гастарбайтеру, проблему не решишь. Надо их организовывать, чтобы они добивались получения нормальной заработной платы. При этом работодатель заинтересован в том, чтобы поссорить всех работников, поделить их на таджиков, русских и украинцев, не дать организоваться, чтобы они боролись друг с другом, а не с ним. В этом вопросе мы не националисты, мы за организацию рабочих.

- В марксистской доктрине рабочему классу отводится главная роль в переустройстве современного общества. А нынешний российский рабочий класс готов выступить в этой роли могильщика капитала? И должно ли быть причастно к такой идее профсоюзное движение?

- Закономерности взаимоотношений между рабочим и работодателем при капитализме раскрыты именно Марксом. Да, это марксизм, и ничего плохого в этом я не вижу! И вполне естественно, что ближайшими союзниками из числа политических организаций для нас являются левые, коммунистические партии. А что касается революционности, большевизма нынешних

российских рабочих, то здесь я могу привести в пример нашу профсоюзную организацию: у нас есть и те, кто голосовал за «Единую Россию», и сторонники КПРФ. Есть и те, кто настроен более радикально, так сказать, большевики. Сейчас расслоение в обществе слишком велико, и те структуры, которые стоят наверху, всех нас плющат, пытаются раздавить. Поэтому сегодня для нас главное быть вместе.

- А как вы относитесь к политике закручивания гаек, ограничения политических свобод, проводимой Кремлем? Должны ли профсоюзы как-то участвовать в противостоянии этому? Например, поддерживать «Марши несогласных»?

- Профсоюз «Форда» часто принимает участие в различных политических акциях, митингах. В том числе и по поводу политических свобод. Но в «Маршах несогласных» я принимал участие лично сам как частное лицо - еще в первых «Маршах», самых интересных, веселых, драйвовых. В этом движении есть кое-какие вещи, которые нам не импонируют. Как и в «Русских маршах», нам многое не близко, еще раз повторю, мы не националисты.

Но возможно, что в следующем «Марше несогласных» мы примем участие, пойдем отдельной колонной со своими лозунгами и требованиями.

Борьба за власть

На выборах мэра Тольятти лидер рабочих набрал 14% голосов

Выборы мэра Тольятти на фоне думских и президентских «выборов» почти не видны. Тем не менее для нас есть в них кое что значительное, и в своем роде единственное... Третий раз подряд в мэры Тольятти баллотировался Петр Анатольевич Золотарев - Председатель рабочего профсоюза АвтоВАЗа «Единство».

Вот что писала об этих выборах газета «Газета». «С большими сложностями при проведении избирательной кампании сталкивается и Петр Золотарев. В городе практически нет его агитационной продукции. «Мне полностью перекрыли доступ к избирателям», - подчеркивает Золотарев. По мнению профсоюзного лидера, поскольку на АвтоВАЗ приходит Renault, на заводе ожидается массовое сокращение персонала. «Господы из вазовской администрации делают все, чтобы во главе Тольятти оказался их человек, который будет держать под контролем ситуацию в городе», - подчеркивает Золотарев. - Выборы ведутся очень грязно. В ближайшие дни в Тольятти планируется провести несколько акций протеста. По словам Петра Золотарева, профсоюз «Единство» поддержит эти мероприятия».

Хочется поговорить не о том, что выборы ведутся грязно, не о процен-

тах, набранных Золотаревым (второе место - это очень даже неплохо в таких условиях), а о самом факте участия в этих выборах рабочего лидера. По численности населения Тольятти занимает 18-е место в России. Мэр такого города (население Тольятти на 1 января 2007 года составило 705 000 человек) - это серьезная позиция. Кроме того, дело прошлое, от рабочих ВАЗа был избран в Госдуму Анатолий Иванов.

Начиная с 1989 года, года первых массовых шахтерских забастовок, рабочие, как только чуть-чуть организуются в профсоюзы, стачками и т.п., стремятся выбрать своих представителей в органы власти. Во время массовых выступлений рабочие яичноным порядком захватывают здания администраций - не для того, чтобы похулиганить... И после этого управленцы начинают исполнять то, что должны делать: издавать нормализующие работу приказы, гонять своих подчинен-

ных, требовать исполнения своей работы от министерств... Нередко в такие моменты создаются рабочие дружинки. В 1998 году шахтеры, расположившиеся на Горбатом мосту в Москве, фактически заставили Государственную думу выполнять свою волю, диктовали депутатам, что надо делать! В Самаре на ЗИМе в 1998 году во время забастовки рабочими также было захвачено здание заводской администрации.

Историческая практика борьбы рабочих говорит о том, что всерьез поставить вопрос о власти рабочих в обществе и решить его может только рабочая партия. Опыт России 1917 года, Китая, Албании, Венгрии (1919 г.), Чили (1970 - 1970 гг.), Югославии, Кубы... (Польша 1980-х годов, где Лех Валенса пришел к власти будучи главой рабочего профсоюза - исключение, лишь подтверждающее правило).

Власти нам сегодня говорят, что мы должны вкалывать у станка до седьмого пота, заниматься своим делом и о большем не помышлять. Ну разве что, в крайнем случае, нам позволяют попросить прибавку к зарплате... Для этого разрешено создавать профсоюзы. Обратите внимание - для создания профсоюза достаточно 3-х человек, а вот партию, способную по-

Наша справка

Итоги выборов мэра Тольятти, прошедших 2 марта 2008 года

Анатолий Пушкин, главный инженер «АвтоВАЗа» - 69,23%

Петр Золотарев, председатель независимого профсоюза «АвтоВАЗа» «Единство» - 13,54%

Остальные претенденты набрали значительно меньше голосов.

Явка на выборах составила около 45 процентов.

Виктор КОТЕЛЬНИКОВ

ВОПРОС - ОТВЕТ

Самарский стачком широко представлен в Интернете

Есть ли в Интернете информация о Самарском стачкоме, Партии Диктатуры пролетариата?

Игорь Борисов, рабочий, г. Саратов

Да, такая информация есть.

Сайт proletarism.ru - это информационный портал Партии Диктатуры Пролетариата и Самарского стачкома. На сайте выложены работы А.Б. Разлацкого, Григория Исаева, фото, и много-много всего о ПДП и самарском стачкоме. Есть форум, гостевая книга, где можно оставить свое сообщение. Здесь мы размещаем новые статьи, документы, материалы ПДП.

Сайт Proletarism.org – старая версия сайта с работами А.Б. Разлацкого, переведенными на английский, немецкий, французский, финский, испанский языки, с фотографиями забастовок Самары.

Если захотите пошире познакомиться с мнением интернет-сообщества о нас, можно поискать в yandex'е материалы по ключевым словам: Пролетаризм, Григорий Исаев, Разлацкий, все начальники сволочи, партия диктатуры пролетариата, стачком Самары.

Конечно же, Интернет - отличная штука, если есть возможность подключиться, обязательно сделайте это. Заведите себе хотя бы электронный ящик. Интернет – это самые свежие новости в текстовом виде с

фотографиями, радио и телевидение, любые книги (художественные и научные) на всех языках. Безгранична, мгновенная возможность общаться через электронную почту, аську или телефон. Найти единомышленников на форумах. Наш e-mail: proletarism@mail.ru. Пишите!

Партия Диктатуры Пролетариата. Стажком г. Самары.
Григорий Исаев тел. +79608326083.
Виктор Котельников тел. +79277373744.
E-mail: proletarism@mail.ru
ICQ: 36931513.
Тираж 500 экз. Распространяется бесплатно.

